

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2020年2月 6 星期四 < 庚子年 正月十三 > 20°C 14°C

习近平会见柬埔寨首相洪森

据新华社电 国家主席习近平5日在人民大会堂会见柬埔寨首相洪森。

习近平指出,当前,中国政府和人民正在全力抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情。患难见真情。在这个特殊时刻,柬埔寨人民同我们站在一起。西哈莫尼国王和莫尼列太后专门向我们表达慰问和支持,首相先生更是多次力挺中方,今天又特意来华访问,体现了牢不可破的中柬友谊和互信,诠释了患难与共这一中柬命运共同体的核心要义。中方对此深表赞赏。

习近平强调,中国党和政府本着对中国人民和国际社会高度负责的态度,

采取了最彻底、最严格的防控举措。目前防控工作正在取得积极成效。中华民族是从艰难困苦中走过来的。中国有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。我们将继续本着公开、透明态度同包括柬埔寨在内的各国加强合作,共同有效应对疫情,维护全球和地区公共卫生安全。我们将像对待本国公民一样照顾好柬埔寨在华公民,包括留学生,保障他们的生活和健康。

习近平强调,新的一年,中方愿同柬方保持密切高层交往,落实好中柬命运共同体行动计划,把中柬关系再推向一个新的台阶。

洪森表示,我临时决定在此特殊时候来华,就是为了展示柬埔寨政府和人民对中国政府和人民抗击疫情的大力支持。在中国困难的时候,柬埔寨人民同中国人民坚定地站在一起,患难与共,共克时艰,是真正的“铁杆朋友”。感谢中方为在华的柬埔寨公民生活和健康给予的关心和保障,我希望通过此访给他们增强信心。面对疫情,有的国家采取了一些极端限制措施,这并不可取,比疫情更可怕的是恐慌本身。柬方将继续同中国开展正常合作和交往,致力于同中方一道构建柬中命运共同体。杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

习近平主持召开中央全面依法治国委员会第三次会议强调

全面提高依法防控依法治理能力 为疫情防控提供有力法治保障

省防控工作领导小组(指挥部)召开医疗防疫专家座谈会

听取钟南山院士等医疗防疫专家意见建议

李希主持会议并讲话 马兴瑞出席

详见 A2

她一度休克 她最终平安

广东治愈的首例危重患者昨日出院



新闻管家

看新闻管家

知今日天下

广州分离出首株
在穗感染病例毒株
5日,广州海关技术中心生物安全三级实验室联合广州医科大学呼吸疾病国家重点实验室、广州市第八人民医院团队,从一例在广州本地被感染、且为家庭聚集性感染病例的样本中,成功分离出一株新型冠状病毒毒株,这是第一株从广州本地被感染病例样本中分离出的毒株,具有较高研究价值。
(陈泽云 岳轩)

12306 推出
“隔号售票”

随着返程高峰到来,铁路抗疫面临“大考”。12306最新推出“隔号售票”举措,实现旅客分隔而坐,降低疫情传播风险。
(马旭)

中大纺织商圈
不限期延迟开市

5日,广州海珠区有关部门宣布,中大纺织商圈不限期延迟开市。“全国面料看广东,广东面料看中大”。中大纺织产业商圈及周边城中村人口比较密集,此举是为减少人员流动,阻断疫情传播。
(李焕坤 海宣)

今晚明天雨水又来

春节以来,农业旱情已基本解除,森林火灾等级明显降低。据预报,2月5日至6日白天,广东省阴天间多云为主;6日夜间至7日,受弱冷空气影响,广东又将有一次小到中雨降水过程,预计全省旱情将进一步缓解。
(许悦 粤应宣)

羊城晚报讯 记者吴国领、郑达、钱瑜摄影报道:5日上午10时30分,珠海又有三名新型冠状病毒感染的肺炎患者出院。其中,有一例是广东省首例成功治愈的危重病人(见上图)。他们在医护人员陪同下,手捧鲜花,离开病房。

中山大学附属第五医院(以下简称“中大五院”)感染病防治中心主治医师李春娜告诉羊城晚报记者,这名治愈出院的危重潘姓患者76岁,是目前该院救治的另一例危重病人的妻子,本身患有高血压病。

据悉,该患者1月18日经过度治疗来到中大五院,治疗期间病情迅速恶化,1月22日转入重症监护室。患者在治疗期间,专家组每天组织两次会诊,为她制定了针对个体的治疗方案。

1月24日晚上,这名病人

出现了休克,病情非常危险。专家对其治疗方案进行调整,通过抢救,使她最终转危为安。1月29日,其咽拭子核酸检测显示为阴性,1月31日转出至普通病房,2月3日的大便核酸检测也为阴性。“恢复比较理想,达到出院标准,经过专家组讨论,安排出院。”

珠海市卫生健康局局长徐超龙接受羊城晚报记者采访时表示,这名危重患者出院,意义重大。“不仅提升了大家的信心,也说明了我们的救治力量是可信的。”

当天另一名出院患者杨姨特意戴上了一条亮色的丝巾。她告诉羊城晚报记者,自己来自湖北黄冈,到珠海是帮忙带孙子,1月19日开始住院接受治疗。对于能够治愈出院,她由衷感激:“所有医护人员,感谢你们,谢谢你们救了我们。”

每日战疫+·广东行动

(2月5日情况)

广州	各客运站部分省内及省际班线停运。黄埔区发布“暖企八条”,部分企业可减免房租,研发出肺炎疫苗和特效药企业奖1000万元。 (严艺文 梁怿韬)
深圳	截至5日,深圳市检察机关已提前介入11宗和疫情防控相关的案件。其中,9宗为涉口罩案,新介入的2宗为涉隐瞒疫情发生地行程案。 (宋毅)
珠海	所有小区一律实行封闭式管理,并定时消杀;业主、住户进出一律须检测体温,不得串门聚集。 (吴国领)
汕头	市教育局发出通知,要求开设网课视频专栏,通过网络途径向全市学生提供学习资源和辅导答疑。 (赵映光)
佛山	出台十条政策意见支持企业共渡难关,包括减免税费、租金等。 (郑诚)
韶关	京港澳高速公路湘粤交界处南行方向的粤北检查站迅速加建四条检疫通道,提升入省检查效率。 (张文)
河源	对9日后复工复产企业实施报备制度,企业开工前须至少提前2日向辖区疫情防控指挥部报备。 (林海生)
梅州	市民到药店购买退热咳嗽等药品需进行身份登记。 (危健峰)
惠州	对入惠车辆实行“逢车必检,逢人必填”。 (陈晓鹏)
汕尾	多个医疗等单位主动请缨支援市各级疾控部门,携手打赢疫情阻击战。 (赵映光)
东莞	全面推行市场主体登记注册“零见面、网上办”;采用网上申报、执照邮递送达方式办理登记业务。 (余宝珠)
中山	1173名机关党员主动请缨,备战返程高峰期。 (林翎)
江门	积极协助防疫物资生产企业解决困难,企业产能明显提升。 (彭纪宁)
阳江	组建支援湖北医疗救治微信群,加强对阳江赴湖北医疗队的培训。 (全良波)
湛江	首批86名经14天在徐闻华通酒店定点健康监测的湖北同胞解除观察,离开酒店。 (袁增伟)
茂名	对承租国有资产类经营用房的中小微企业免收房租1个月、减半房租2个月。 (全良波)
肇庆	端州范围内所有餐饮服务经营单位一律暂停提供在店就餐服务,可提供网上或电话订餐服务。 (杨再睿)
清远	规定企业开工后要对车间、办公场所、人员集中区域定时消毒,每日对全体上岗人员入厂前检测体温。 (陈强)
潮州	潮安区多个住宅小区成立临时党支部,为当地群众在家门口筑起疫情防控堡垒。 (赵映光)
揭阳	文艺工作者利用手中的笔和镜头,生动宣传防护知识,鼓舞战“疫”士气。 (赵映光)
云浮	863名驻村第一书记放弃休息休假,带领农村党员群众筑牢疫情防控防线。 (杨再睿)

每日战疫+·广州行动

(2月5日情况)

制表/李焕菲

详见 A6

穗教育局发布中小学生自我心理防护指引
如果你焦虑,请给焦虑写封信

详见 A6

M 街谈巷议
想想医护人员,于心何忍抱怨

“你们有多想出去,我就有多想回家”——昨天,广东共青团公众号推送的一组“武汉抗疫一线护士日记”感动了无数人。

疫情爆发后,包括广东在内的全国各地众多医疗队奔赴武汉抗疫前线,舍身忘地投入到救治患病的工作。忙碌之余,一些“95后”医护人员在日记中记录了生活点滴——一些爱美的姑娘毅然剪掉了秀发;一些人忙起来错过饭点,几个小时后才能扒上一口冷饭;每天穿着防护服戴着口罩一闷就是十几个小时……不同的艰苦,她们却

品味出了相同的自豪——人生因为帮助别人而更有意义。

与这些“95后”护士相比,抗拒在公共场所佩戴口罩者、不按要求如实登记假期出行者,抱怨防疫措施给自己带来不便者,难道不应该感到羞愧吗?

你我今天之所以还能安坐家中,那是因为医护人员一直在为阻击疫情日夜作战,是因为各地各级部门的有力措施筑就了坚实的卫生防护之盾。与一线医护人员的艰苦条件相比,我们个人的一点点生活不便又算得了什么呢?

三天审批“肺炎1号”药方全省推广

定点医院可用,专家:可用于轻症,不能预防感染

详见 A3

“艺”同抗疫 文化粤军凝聚精神力量

详见 A6

